

## ΕΙΔΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟΝ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟ ΤΗΣ ΔΙΑΣΠΟΡΑΣ

## Ομογενής 100 ετών από τους γηραιότερους απόμαχους ΗΠΑ

Ο κ. Πιτ Πετρίδης (Pete Petrides) έγινε 100 ετών την Παρασκευή 17 Νοεμβρίου και είναι ένας από τους γηραιότερους απόμαχους του Δευτέρου Παγκοσμίου Πολέμου στην κομπιέτα Τζέφερσον του Οχάιο.

Η τοπική αμερικανική εφημερίδα «Weirton Daily Times» αφιέρωσε εκτενές δημοσίευμα στον ομογενή κ. Πετρίδη με την πολύ ενδιαφέρουσα πορεία ζωής.

Αναγράφεται χαρακτηριστικά στο δημοσίευμα ότι «Έλληνας μετανάστης ο οποίος μιλούσε Ελληνικά και Ιταλικά καθότι πήγε στο σχολείο όταν τα Δωδεκάνησα ήταν υπό παλική κατοχή, στρατεύθηκε στις 10 Φεβρουαρίου του 1940. Πήγε στο νυκτε-

ρινό σχολείο για να μάθει αγγλικά όταν έκανε τη στρατιωτική του εκπαίδευση στο Μισισιπή. Θυμάται κάποιον λοχία ο οποίος πάντοτε φρόντιζε να έχει μέσο μεταφοράς να πηγαίνει στο μάθημα κι αυτό αποτυπώθηκε μέσα στην καρδιά του».

Ο κ. Πετρίδης, ο οποίος είναι γνωστός στους φίλους του ως «ο Στρατηγός» βιώνει το Αμερικανικό Ονειρο. Εργάστηκε επί χρόνια ως μάγειρας στο εστιατόριο «Green Mill» και κατόπιν άνοιξε το δικό του εστιατόριο με το όνομα «The Wheel», το οποίο είχε επί δεκαετίες. Μοιράσθηκε τις εμπειρίες της ζωής του σε αρκετά άρθρα στην τοπική εφημερίδα ως εστιατορας, ως τιμηθείς από την πόλη και ως κομίσιοιερ της πόλης.



Κατά τον Β' Παγκόσμιο Πόλεμο μάρκαρε από τον Άγιο Φραγκίσκο για να υπηρετήσει στο μέτωπο του Ειρηνικού όπου οι ικανότητές του στη μαγειρική αξιοποιήθηκαν αμέσως. Ο κ. Πετρίδης είπε «κύριε ξέρω να μαγειρεύω λίγο, αλλά για να μαγειρέψω για 4.000 ανθρώπους χρειάζομαι λίγη βοήθεια».



## 21χρονη με το παγκόσμιο ρεκόρ καλλιτεχνικού πατινάζ έχει κρητική καταγωγή

Μια 21χρονη κρητικοπούλα σκαρφαλώνει σιγά σιγά στην κορυφή του καλλιτεχνικού πατινάζ, συνοδεία της μουσικής του Μπετόβεν. - Ο λόγος για την Γκαμπριέλα Παπαδάκη

Με τον Γκιγιόμ Σιζερόν, αποτελούν ένα από τα κορυφαία δίδυμα στην Ιστορία του καλλιτεχνικού πατινάζ. Από την Κυριακή κατέχουν το παγκόσμιο ρεκόρ βαθμολογικής συγκομιδής, τόσο στο ελεύθερο πρόγραμμα, όσο και στο σύνολο, «γράφοντας μία ξεχωριστή σελίδα» στο συγκεκριμένο άθλημα.

Το «δίδυμο» Παπαδάκη-Σιζερόν, κατέκτησαν το Γκραν Πρι, που διεξήχθη στην Κίνα, καθώς εκτέλεσαν άψογα το πρόγραμμά τους υπό τους ήχους της «Σονάτας του Σελινόφωτος» του Λούντβιχ Βαν Μπετόβεν, συγκεντρώνοντας 119,33 βαθμούς στο ελεύθερο πρόγραμμα και 200,43 βαθμούς στο σύνολο.

Η Παπαδάκη και ο Σιζερόν, κατέκτησαν με άνεση την πρώτη θέση, καθώς από την διοργάνωση, απουσίασαν οι σημαντικότεροι ανταγωνιστές τους, οι Καναδοί Τέσα Βιρτουϊ και Σκοτ Μοϊρ, οι οποίοι την περασμένη εβδομάδα είχαν σημειώσει παγκόσμιο ρεκόρ στο σύνολο με 199,86 βαθμούς.

## Ομογενής επιστήμονας πρωτοπορεί στον αγώνα κατά τού καρκίνου

Η διαδικτυακή έκδοση της Suddeutsche Zeitung κάνει αναφορά στον διακεκριμένο Έλληνα ερευνητή, Βασίλη Ντζιαχρήστο, καθηγητή και διευθυντή του τμήματος Βιοϊατρικής Απεικόνισης του Πολυτεχνείου του Μονάχου και διευθυντή του Ινστιτούτου Βιολογικής και Ιατρικής Απεικόνισης του Ερευνητικού Κέντρου Helmholtz. Η εφημερίδα του Μονάχου εστιάζει στο έργο του Έλληνα ερευνητή, ο οποίος βραβεύθηκε το 2013 με το κορυφαίο γερμανικό επιστημονικό βραβείο Leibniz για την πρωτοποριακή μέθοδο απεικόνισης καρκινικών

κυττάρων που ανέπτυξε. Η εφημερίδα του Μονάχου υπογραμμίζει ότι ο Βασίλης Ντζιαχρήστος ασχολείται καθ' όλη τη διάρκεια της ερευνητικής του ζωής με τη δημιουργία απεικονίσεων του εσωτερικού του ανθρώπινου σώματος. Εδώ και αρκετά χρόνια είναι ένας εκ των πρωτοπόρων σε ένα νέο ερευνητικό πεδίο: την οπτικοακουστική (σ.σ. Πολυφασματική Οπτικοακουστική Τομογραφία).

Το δημοσίευμα σημειώνει ότι ο Έλληνας ερευνητής θέλει να καταστήσει γρήγορα εφαρμόσιμη τη μεθοδό του. Όπως διευκρινίζει η



SZ, «θέλει να βελτιώσει την πρόληψη του καρκίνου και σκέφτεται να εντοπίζει καρκινικούς όγκους αρχικά οπτικοακουστικά και εν συνεχεία να τους σημαδεύει με φωσφορίζουσες ουσίες ώστε τελικά να μπορεί να τους απομακρύνει αποτελεσματικότερα».

## Η ομογένεια γιόρτασε την Αρκαδική Εθελουσία με τον Όμιλο Βρακοφόρων στη Γερμανία

Προσκεκλημένος του Συλλόγου Κρητών του Ντίσελντορφ και του προέδρου του Βαγγέλη Κοσμάδακη βρέθηκε ο Όμιλος των Βρακοφόρων της Κρήτης το τετράημερο 9, 10, 11 και 12 Νοέμβρη στη Γερμανία, για να συμμετέχει στις εορταστικές εκδηλώσεις για την 151η επέτειο του Ολοκαυτώματος της Ιεράς Μονής Αρκαδίου.

Κεντρικός ομιλητής για την εθελουσία ήταν ο πρόεδρος του Ομίλου κ. Στέλιος Κιαγιαδάκης, ο οποίος ανέλυσε το ιστορικό του δράματος σε μια σύντομη και μεστή ομιλία του βασισμένη σε κείμενα Τιμόθεου Βενέρη, Παντελή Πρεβελάκη, Αντώνη Τζανιδάκη και Κωστή Καλλέργη. Ιδιαίτερα το ποίημα του τελευταίου για το Αρκαδί συγκίνησε το κοινό το οποίο και καταχειροκρότησε τον ποιητή.

Όσον αφορά την κεντρική εκδήλωση οι Βρακοφόροι ενθουσίασαν τόσο πολύ τον κόσμο που δεν τους άφηναν να κατέβουν απ' τη χορεύτρα. Το συγκρότημα του Γιώργη Ψαρουδάκη που συνόδευε μουσικά την αποστολή έκλεψε τις εντυ-



πώσεις και τα χειροκροτήματα των παρευρισκομένων.

Αίσθηση έκαναν και οι μαντινάδες που ακούστηκαν τόσο αυτές που ήρθαν απ' την Κρήτη όσο και αυτές που βγήκαν από τους εκεί Κρήτες. Όπως αυτή με την οποία τελείωσε την ομιλία του ο πρόεδρος του Ομίλου.

Όπου κι αν πάω θα τιμώ το δοξασμένο Αρκαδί γιατί 'χουν τα καντίνια του αίμα μαζί με λάδι!